
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QG167

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Lutte contre l'antisémitisme
Question au Gouvernement n° 167

Texte de la question

LUTTE CONTRE L'ANTISÉMITISME

Mme la présidente . La parole est à M. René Lioret.

M. René Lioret . Ma question s'adresse au premier ministre. Jeudi dernier, des supporters du Maccabi Tel-Aviv
ont été sauvagement agressés à Amsterdam, après un match de ligue Europa face à l'Ajax. Au cours de ces
agressions d'une violence inouïe, des victimes ont été tabassées, rouées de coups, lynchées. Devant la gravité
extrême des faits, le premier ministre israélien est intervenu pour rapatrier ses 3 000 ressortissants. Certains en
France ont tenté de minimiser ces faits, parlant d'échauffourées, de simples rixes entre supporters ; d'autres ont
même tenté d'inverser les responsabilités, ce qui est proprement scandaleux. La vérité doit être dite dans cet
hémicycle : à Amsterdam, c'est la haine antisémite qui a éclaté au grand jour. Les agresseurs n'étaient pas de
simples supporters mais des sympathisants des Palestiniens. Les victimes n'étaient pas de simples supporters
du club adverse, mais elles ont été ciblées parce qu'elles étaient juives. Il semblerait qu'Amsterdam fasse
désormais partie des capitales européennes où les juifs ne peuvent plus se déplacer en sécurité.

Vous l'avez reconnu, monsieur le ministre de l'intérieur, les juifs de France ne sont pas épargnés : durant le
premier trimestre 2024 ont été recensés 887 faits antisémites, soit cinq par jour, ce qui représente une
augmentation de 192 % par rapport à 2023 ; les atteintes antisémites représentent les deux tiers des faits
antireligieux en France alors que la communauté juive représente moins de 1 % de la population française.

Ainsi, nous ne pouvons qu'être très inquiets pour la rencontre France-Israël qui aura lieu dans un peu plus de
quarante-huit heures au Stade de France. Pouvez-vous nous assurer que les supporters israéliens pourront
venir soutenir leur équipe en toute sécurité ? Pouvez-vous nous assurer que nos compatriotes juifs pourront se
déplacer en Île-de-France et aux abords du stade en toute sécurité ? (Applaudissements sur les bancs des
groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à M. le ministre de l'intérieur.

M. Bruno Retailleau, ministre de l'intérieur . Vous me posez une question très claire sur le match de jeudi
prochain, qui opposera l'équipe de France à l'équipe d'Israël. Avec le premier ministre Michel Barnier, nous
avons pris la décision de maintenir le match dans le lieu où il devait se dérouler, c'est-à-dire au Stade de
France. (Applaudissements sur les bancs du groupe DR ainsi que sur plusieurs bancs des groupes EPR et
Dem.)

M. Bernard Chaix . Bravo !

M. Bruno Retailleau, ministre . Il n'est pas question, comme certains me l'ont demandé, d'annuler le match ni
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de le délocaliser. Il n'est pas question que la France recule, qu'elle se soumette à tous les semeurs de haine.
(Mêmes mouvements.) C'est mon pays, c'est notre pays, et nous en sommes fiers.

Je serai encore plus précis. Il y a quelques mois, nous avons tous célébré les belles valeurs du sport, pendant
les Jeux olympiques. Avons-nous déjà oublié les leçons des Jeux olympiques où, pour chaque athlète victorieux,
les hymnes nationaux retentissaient et se conjuguaient avec les valeurs universelles du sport ?

M. Laurent Wauquiez . Très bien !

M. Bruno Retailleau, ministre . C'est ça, le sport.

M. Xavier Breton. Très juste !

M. Bruno Retailleau, ministre . Le sport, c'est plus que le sport,…

M. Thibault Bazin . C'est le respect !

M. Bruno Retailleau, ministre . …ce sont des valeurs dans lesquelles nous pouvons tous nous retrouver,
quelles que soient les origines, les confessions, les couleurs de peau. (Applaudissements sur les bancs du
groupe DR.) Cette universalité répond à l'universalité de la République. C'est la raison pour laquelle, avec le
premier ministre, nous tenons au déroulement de ce match au Stade de France. Nous mobiliserons bien sûr les
forces de l'ordre ainsi que toutes les ressources de notre droit pour que force reste à la loi que vous votez et que
nous faisons exécuter. (Applaudissements sur les bancs du groupe DR. – Mme Danielle Brulebois applaudit
également.)
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